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встановили, що кетопрофен знижував ймовірність розвитку запорів у свиноматок протягом 
перших 2 тижнів після опоросу. 

Фармакологічні основи використання листя персика при запорах вивчали А.Х. Гілані та 
співавт. [4]. Водний сирий екстракт (PPL.Cr) листя персика (Prunus persica) вивчався на 
предмет присутності компонентів, що стимулюють кишечник. Результати досліджень 
вказують на те, що рослина містить спазмогенні (холіноміметичні) компоненти, які 
концентруються у водній фракції сировини і відповідно забезпечують проносний вплив 
листя цієї рослини.   

Результати досліджень проведених В.С. Ван та співавт. [5] дозволяють стверджувати, 
що додавання інуліну в раціони свиноматки покращувало їх репродуктивні якості, а також 
сприяло зменшенню кількості запорів.  

Oliviero C. та співавт. [6] встановили, що запор є одним із факторів збільшення 
тривалості опоросу у свиноматок. На думку авторів забезпечення свиноматкам більше 
вільного простору для пересування перед опоросом та уникнення надмірної відгодівлі пізніх 
термінах поросності сприяє зменшенню кількості запорів, що є ключовим фактором 
скорочення часу опоросу та зменшення перинатальної смертності поросят. 

Отже, запори у поросних свиноматок є досить поширеними. Для їх профілактики і 
лікування використовуються засоби і методи з досить різним патогенетичним впливом. 
Вивчення порівняльної терапевтичної ефективності і розробка практичних рекомендації 
щодо їх використання у виробничих умовах є важливим завданням ветеринарної науки і 
практики. 
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Останнім часом, в умовах промислових міст все частіше у домашніх компаньйонів 
реєструють онкологічні захворювання різних органів і тканин. Відсоток захворюваності 
пухлинами в собак приблизно такий же, як й у людей, і дорівнює 16–18 % від загального 
числа захворювань, що зустрічаються в собак [1]. Крім того, пухлини у собак, так само як і в 
інших видів тварин, за характером росту, структури й біохімічними процесам, що 
відбуваються в пухлинних клітках, мають багато спільного з пухлинами в людей. 
Незважаючи на значні успіхи, досягнуті у вивченні етіології пухлин, характеру росту, 
біохімічних процесів, що протікають у пухлинній тканині, не вирішене головне питання: як 
призупинити ріст новоутворень у хворому організмі. 

У сучасній онкології провідним методом лікування є комплексна терапія: оперативне 
втручання, хіміо-, гормоно-, імунотерапія при цьому слід враховувати характер поширення і 
залучення в патологічний процес різних органів і систем організму [2]. 

В останні роки особлива увага приділяється дослідженням, які проводяться в 
наступних напрямках: 

 - розкриття біологічних механізмів трансформації нормальних клітин в злоякісні, роль 
вірусів в становленні і розвитку пухлин і механізмів їх дії; 

- визначення імунологічних особливостей за новоутворень; 
- створення надійних методів діагностики пухлин; визначення шляхів розповсюдження 

і розробка науково-обгрунтованої системи боротьби з пухлинними захворюваннями тварин і 
птиці [3]. 

Враховуючи актуальність проблеми лікування новоутворень у собак, нами була 
поставлена мета дослідження: визначити ефективність лікувальних заходів за неоплазій в 
ділянці голови у собак. 

Матеріалом для досліджень слугували собаки, які надходили в  ветеринарну клініку 
дрібних тварин Білоцерківського НАУ. 

Дослідження виконувалися на собаках із показаннями до оперативного видалення 
пухлин в ділянці ротової порожнини. Тварини були розподілені дві групи, по 5 собак у 
кожній. У першій контрольній групі виконували традиційне інструментальне видалення 
неоплазії (епуліс) послідуючою тампонадою з метою гемостазу та за можливості 
накладанням ситуаційних швів. У другій, дослідній групі для ефективного гемостазу та 
абластики застосовували високочастотний електрокоагулятор ЕК-300М1. Особливістю дії 
якого є можливість зварювання тканин, надійний гемостаз,  незначний коагуляційний вплив 
на оточуючі тканини та відсутністю кровотечі. 

Застосування електрокоагулятора ЕК-300М1 у тварин дослідної групи забезпечило 
швидке порівняно з контрольною групою в 1,8 рази проведення оперативного втручання, що 
дало можливість значно  в 1,5 рази скоротити тривалість загальної анестезії, а відповідно й 
витрати наркотичних речовин. Надійний гемостаз який вдалося досягти у тварин дослідної 
групи під час оперативного втручання, також сприяв швидшому відновленню тварин у 
ранній післяопераційний період, що в цілому скоротило термін загоєння ран в 1,3 рази. Слід 
зазначити, що у собак дослідної групи протягом перших 2 місяців рецидиви були відсутні. 
Водночас у однієї тварини контрольної групи вже на 25 добу зявилося ущільнення поблизу 
операційного рубця. Ще у однієї тварини контрольної групи на 36 добу утворилася гнійна 
нориця, ймовірно пов’язана з неможливістю повністю забезпечити асептичний перебіг 
загоєння рани.  

Також, слід зазначити, що пухлини ротової порожнини мають високу здатність до 
рецидивів. Тому навіть за високої технологічності методики зварювання живих тканин, 
наступним кроком лікування повинно бути застосовано варіанти хіміотерапевтичної терапії, 
що і є перспективою наших подальших досліджень.   

Таким чином, за проведеними нами дослідженнями виявилося, що застосування 
електрокоагулятора ЕК-300М1 дає можливість скоротити термін оперативного втручання та 
попередити розвиток рецидивів за рахунок ефективної абластики. 
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Захворювання опорно-рухового апарату склали 64 %. Тендініти і тендовагініти зареєстровані у 30 коней, 

що склало 29 % від загальної кількості обстежуваних тварин і 46 % від коней з хірургічними захворюваннями. 
Результати клінічного обстеження показали, що використання препарату Глутоксим сприяє активізації 
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Система тренінгу рисистих коней і участь їх в бігах пов'язані з серйозними 

навантаженнями на сухожильно-зв'язковий апарат кінцівки, що викликає перенапруження 
певних сухожиль і обумовлює збільшення ймовірності тяжкості травматизму, зниження 
спортивного довголіття [1,2,3]. 

Метою роботи було вивчення хвороб сухожилків у коней в умовах клініки, 
поширення, діагностика в тому числі і сонографічна та розробка оптимальних лікувальних 
схем. 

За період наших досліджень з 228 коней виявлено 102 тварини з хірургічної 
патологією, з них захворювання опорно-рухового апарату склала 64 %. Тендініти і 
тендовагініти зареєстровані у 30 коней, що склало 29 % від загальної кількості обстежуваних 
тварин і 46 % від коней з хірургічними захворюваннями. 

Тендиніт поверхневого згинача пальця нами був зареєстрований найчастіше у 12 коней, 
що відповідно склало 40 %.  У рисистих коней від 3 до 5 років реєстрували гострий 
асептичний травматичний тендовагініт у 46%, в той же час, відзначали у 36% старше 
п'ятирічного віку, найчастіше зустрічаються процеси затяжного хронічного перебігу. 
Тендиніти реєструються у коней рисистих порід в однаковою варіації, як на грудних, так і 
тазових кінцівках. Причому, частіше відзначалися на лівій грудної кінцівки - 22,6%, лівої 
тазової - 38,3%. 

При клінічному обстеженні гострого тендиніту встановили, що при русі, часто, кінь 
щадить кінцівку, уникаючи тривалого обпирання на неї. Ступень вираженість клінічних 
проявів залежала від тяжкості процесу, що визначався при русі. Це відбувалося у вигляді 
переминання з ноги на ногу іноді з інтервалом в декілька секунд, а при русі виникала 
кульгавість різного ступеня інтенсивності. У важких випадках тварини відмовлялися 
рухатися або пересувалися з трудом, насильницьке ж піднімання однією з кінцівок 
зустрічало опір оглядати. Зовнішні прояви ураження сухожилля після травми і в першу добу 
характеризувалися болючим набряком тканин. В зоні її поширення місцева температура 


